

# 津巴布韦货机浦东机场坠毁

## 机身断成两截 机组人员3死4伤 数十个航班延误

28日早晨,一架津巴布韦籍货机在上海浦东机场坠落。机上有7名机组人员,目前已有3人死亡,4名获救的机组人员中1人伤势严重,伤者均已送往浦东新区人民医院救治。事故未造成地面人员伤亡。

事故发生后,上海市副市长艾宝俊、沈骏赶往上海浦东机场现场指挥处置,公安、消防、安监、外办等部门均在现场处置。

据悉,坠落的津巴布韦货机执飞的是从浦东国际机场飞往吉尔吉斯斯坦的比什凯克,机型为麦道-11,航班号Z3324。

中央电视台报道称,飞机机身断成两截,机尾断成了两到三截。该机可能是在起飞时机尾碰撞到地面坠毁,目前确切原因还在进一步调查当中。

### 【现场】 货机起飞时解体起火

记者在浦东国际机场现场了解到,28日早晨发生事故的外籍货机在起飞时冲出跑道,随即解体起火。飞机坠毁解体后,散成碎块,跑道上浓烟滚滚。此间武警、公安、消防、医疗和有关民航管理部门迅速全力救援,约一小时前大火被扑灭。目前,中国民航局事故调

查组正在赶往浦东机场进一步调查事故原因。

有媒体称,飞机起飞时碰到了机场的东航仓库而发生大火。记者现场核查表明并不属实。出事飞机解体时撞到了机场的一些设施,但现场并没有东航仓库着火。

### 【救治】 4名伤员一人伤势较重

11时45分许,记者在浦东新区医院重症监护室看到,这4位男性伤者显得比较虚弱,面部带有血迹,其中3名已经处理包扎完毕,医务人员正在对最后一名伤势较重的美籍伤者进行清创。所有伤者神志清醒。4名伤员的国籍分别来自美国、印尼等。重伤者有多发性肋骨骨折、气胸;其他伤者有肋骨和四肢骨折及挫裂伤等。

28日中午,上海市和浦东新区有关领导探视了伤员,他们表示感谢中国政府和医务人员的治疗。

### 【影响】 30多条国际航班延误

据悉,事故发生后,浦东机场关闭了两条跑道。上海机场



飞机失事现场



消防官兵紧急救援



伤员接受救治

集团网站上的航班信息显示,从早晨7点50分起,浦东机场原定起飞的50多个出港航班均为起飞“延误”状态。其中包括浦东机场飞往秦皇岛、沈阳等地的国内航班,也有发往曼谷、大阪、釜山等地的国际航班。

截至11时30分,浦东机场当天上午原定起飞的30多个国际出港航班延误,仅有6个航班起飞,且延误时间在2小时以上,仍有约4000名旅客在候机楼或飞机内等待。

上海浦东边检站已经启动紧急预案,执勤队增派警力至登机口,随时汇报相关航班信息,并协助航空公司及机场工作人员做好延误旅客的安置工作。

### 【处置】 15时运行秩序逐步恢复

上海浦东机场股份有限公司总经理贾锐军告诉新华社记

者,截至15时,浦东机场运行秩序已逐步恢复。

据介绍,该飞机是在浦东机场第1跑道起飞时发生事故的。浦东机场接报后,为保证救援顺畅,于8时20分将第1、3跑道关闭;11时,在对第3跑道进行安全检测后,恢复运行。目前,第1跑道仍然处于关闭状态,等待中国民航局检查后修复。

贾锐军说,飞机上装载的是普通货物。事故发生时除了撞毁机场的照明等设施之外,

并未造成进一步的损失。

受此影响,上海浦东机场68架航班延误,11时后,航班秩序陆续恢复,目前,仍有23架航班延误。

据介绍,上海市公安、消防、环卫等部门及时参与了此次救援,共派出消防车14辆、救护车2辆,其他各类救援车辆共计40余辆,救援人员达300余人。

综合新华社、中新社报道  
照片均据新华社

## 四川什邡彭州交界发生5级地震

### 成都震感明显 无人员伤亡报告

新华社成都11月28日电 四川省地震局28日上午提供的最新消息称,当日0时4分四川省什邡市与彭州市交界发生的5.0级地震,属汶川8.0级地震晚期强余震。目前,这次地震造成灾区少量维修加固房开裂,没有人员伤亡报告,灾区社会秩序正常。

据了解,地震发生时,什邡、彭州及临近的都江堰、大邑

等地震感较为强烈,成都市区震感较为明显。彭州市龙门山镇出现山体垮塌、滑坡现象,并伴有较大声响。

成都市防震减灾局报告:此次地震造成彭州小鱼洞镇、龙门山镇个别房屋开裂。另据什邡市防震减灾局报告:现场工作组先后调查了八角镇、红白镇、蓥华镇,当地除个别房屋裂缝外,未发现其他破坏现象。

## 吉林一煤矿溃水

### 16名矿工生死不明

新华社长春11月28日电 28日,吉林省梅河口市中和煤矿溃水事故救援工作紧张进行,截至记者发稿时,尚未与井下矿工取得联系,被困的16名矿工生死不明。

经过有关部门进一步核

实,27日13时55分,梅河口市中和煤矿发生溃水(泥)事故,16名井下作业人员被困。据介绍,由于这是一起因冒顶引发的事故,给救援工作带来很大困难,井下情况不清,救援进展缓慢。

### 【相关新闻】

## 新兴煤矿党委书记被免职

新华社黑龙江鹤岗11月28日电 记者28日从龙煤集团鹤岗分公司获悉,经分公司党委常委会28日研究决定,

免去许正东新兴煤矿党委书记、副矿长职务,由新兴煤矿党委副书记王清林负责党委全面工作。

## 三鹿破产债权清偿率为零 结石患儿遭遇无钱可赔

备受关注的三鹿奶粉赔偿事件被画上句号。结石患儿将无法从三鹿获得任何赔偿。

记者昨天上午获悉,石家庄中院日前作出裁定,终结已无财产可支配的三鹿破产程序。裁定中显示,三鹿对普通债权的清偿率为零。这意味着,结石患儿将无法从三鹿获得任何赔偿。

前天下午,首起结石患儿状告三鹿讨要赔偿的案件正式在法院开庭审理。

开庭伊始,作为主要赔偿对象的三鹿代理人向法院出具了一份由石家庄中院作出的裁定书。其中表明,现三鹿破产财产最后分配已经完成,法院裁定终结三鹿普通破产程序,并于即日起生效,落款为11月20日。

该裁定书显示,三鹿对普通债权的清偿率为零。

按照法律规定,企业宣告破产后,成立破产清算小组对尚存的财产进行清算,而后,

按照一定顺序进行偿还。

优先偿还的部分包括员工的工资和社保,此后是抵押债权,即如果有银行贷款,那么需要将房屋土地等不动产作为财产抵押给银行还债。最后,才涉及偿还普通债务,包括对患儿的赔偿部分。

破产企业需要按照上述顺序还债,但一旦财产用尽,债务尚未还清,法院在查明后会裁定破产程序终结,未还债务一般也就不了了之。除非

企业再度恢复生产,获得偿还能力,还债程序有望再度启动。

据一直代理三鹿患儿索赔事项的彭剑律师介绍,三鹿在支付员工工资、社保以及将房产等抵押后,已经没有任何财产可支配。这意味着,在历时一年才获准立案索赔的结石患儿们,已经没有机会再从三鹿获得任何赔偿。

据《法制晚报》

## 农夫山泉“有点毒”?

### 与统一齐陷“砒霜门”

“农夫山泉”、“统一”发现有批次饮料“涉毒”。海南工商部门近期的一项抽查结果正在全国市场掀起轩然大波。记者昨天上午了解到,目前北京各超市都已开始自查,这两种品牌饮料销售尚未出现异常。

海口市工商局11月24日发布消费警示称,经抽样相关批次产品初检及复检证实:农夫山泉广东万绿湖有限公司生产的农夫果园30%混合果蔬、水溶C100西柚汁

饮料以及统一企业(中国)投资有限公司生产的蜜桃多汁总砷超标。砷是毒性非常强的污染物,它的氧化物即是人们常说的砒霜,对环境和人体的危害要比铜和镉大得多。慢性砷中毒潜伏期可长达几年甚至几十年,此外砷还有致癌作用,能引起皮肤病。

前天16时40分,农夫山泉召开电话新闻发布会称,至今未收到工商方面关于产品不合格的通知,海口工商局违反食品抽检流程,“我们对事

件的真实性和客观性保持怀疑”。而且农夫果园和水溶C100在最近的国家、上海和广东等地组织的产品监督抽查中均为合格。统一企业(中国)投资有限公司也称,“没有接到工商局的行政处罚通知书,现在该批次产品交由广州市检测中心检验,检验结果显示合格”。

据了解,海口工商查出的“统一”问题批次蜜桃多汁由广州工厂生产。

据《北京晚报》

## 广西发现国内第二大天坑群

由中国地质科学院岩溶地质研究所与英国洞穴探险考察队组成的联合科考队,日前在广西壮族自治区环江毛南族自治县探险考察发现了中国第二大天坑群。

科考队在环江县洛阳镇文雅村文雅村西北不到两公里的范围,发现了中国第二大天坑群,其中哥爱天坑直径约500米,深度约400米,仅次于广西乐业大石围的天坑。更为奇特的是,天坑群中有4个大型天坑,四面陡壁,坑底生长着高大的原始森林,底部通过地下长廊紧紧连在一起。据人民网